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АСПЕКТИ ЦИФРОВІЗАЦІЇ ПРОФЕСІЙНИХ ПОСЛУГ ЮРИСТА 

 

Очеретяний В.В., к.і.н., доцент 

Вінницький навчально-науковий інститут економіки ЗУНУ 

 

Стрімкий розвиток цифрових технологій не обійшов стороною і 

юридичні послуги, які є завжди актуальними з розвитком та матеріальним 

поступом суспільства. І для того щоб мінімізувати рутинну роботу в простих 

юридичних питаннях чи статистичних даних правники починають звертатися 

до спеціалістів з цифрових технологій, або самі опановують їх. Сьогодні IT-

юристи надають правову підтримку та супровід IT-сфери, структурують 

український IT-бізнес, захищають право інтелектуальної власності, 

забезпечують фаховий юридичний супровід при залученні інвестицій в IT-

компанії тощо. Крім того, створюють різноманітні програмні продукти (боти, 

мобільні додатки, ПК-програми). 

Боти (чат-боти), стають в допомозі при підготовці стандартних 

юридичних позовів, реєструють торгові марки, надають первинні правові 

консультації, здійснюють перевірку та аналіз юридичних документів, 

інформують про намагання рейдерського захоплення бізнесу. Чат-боти - це 

програми, які призначені для спілкування з користувачем. Вони імітують 

поведінку людини при спілкуванні, і за допомогою заздалегідь прописаних 

алгоритмів відповідають на питання співрозмовника. Спілкуватися з такими 

ботами можна через месенджери, наприклад, в Facebook або Telegram [1].  

Щодо юридичного змісту чат-бот – це лише програмне забезпечення з 

контентом – об’єкт правовідносин, а не суб’єкт, який має права й законні 

інтереси. Чат-бот – це лише частина послуг певного суб’єкта господарювання, 

сервіс, який взаємодіє з потенційними клієнтами компанії [4]. 

Цілком очевидно, як боти замінюють та покращують надання 

стандартних, переважним чином рутинних сервісів. Старше “консервативне” 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2346-14#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0705500-14#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/675-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/675-19#Text
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покоління зачасту ще звертається до “традиційних” юристів, на відміну від 

молоді, яка активно користується послугами ботів навіть просто з цікавості. Без 

сумніву, що IT-технології на базі штучного інтелекту (ШІ) будуть постійно 

вдосконалюватися та з часом зможуть вирішувати все більш складніші правові 

питання.  

Не менш важливим напрямком розвитку юридичного послуг є так звані 

«юридичні біржі». Такі біржі – це певний сайт, на якому зацікавлена сторона 

може обрати юридичну компанію, фірму або юриста чи адвоката та звернутися 

до нього за допомогою. Знову ж таки, сьогодні на таких платформах 

формуються прості запити, які не потребують унікальних рішень, однак, 

можливо, що саме таким буде майбутній юридичний ринок [2]. 

Однак у роботі юристів є декілька аспектів, які роблять неможливим 

повноцінну заміну звичної роботи юридичних фірм подібними сервісами. По-

перше, значна частина замовників правничих послуг залишаються зі своїми 

консервативними поглядами, їм потрібне особисте спілкування з «живим» 

юристом, в якого він замовляє послугу. По-друге, постає доречне питання щодо 

конфіденційності надання послуг онлайн-юристом. По-третє, є досить 

сумнівним, що на такі платформи підуть запити, які вимагають унікальних дій 

та рішень. 

Під час безпосередньої зустрічі з юристом можна отримати первинне 

враження щодо його надійності, уміння підтримувати розмову та побачити 

рівень його професійних навичок. Однак тут варто зазначити, що сьогоднішня 

молодь так зване покоління “Z”, майже не спілкується віч-на-віч. Для своїх 

комунікації їм комфортніше використовувати різні електронні засоби 

спілкування: соціальні мережі, месенджери, відео блоги, читати відгуки тощо. 

Тому слід зауважити, що коли їм буде необхідно замовити певні юридичні 

послуги, вони не наполягатимуть на особистій зустрічі, а виберуть компанію чи 

юриста за його рейтингом та відгуками про нього на сайті чи мобільному 

додатку. 

Суттєвим аспектом, що не дозволяє досить широко та повсюдно 

використовувати юридичні онлайн послуги є конфіденційність. Кожна справа, 

що вимагає правового вирішення питань, потребуватиме аналізу різного роду 

документів. Досить часто значна частина таких документів носять 

конфіденційних характер. І саме тут постає питання захищеності наданих даних 

у цифровому світі. Варто зауважити, що під час замовлення онлайн послуги 

між сторонами може бути підписано договір про нерозголошення 

конфіденційних даних, який може бути скріплений електронним цифровим 

підписом для уникнення роботи з папером. Однак абсолютної впевненості, що 

програмне забезпечення найманого юриста, матиме належний рівень захисту не 

має. Так, як не має впевненості, що документи, які направлятимуться для 

опрацювання, потраплять виключно до адресата. І це лише частина питань, які 

потребують більш детального вирішення у процесі роботи з онлайн-

юриспруденцією. Водночас, значна частина запитів не потребують такого рівня 
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конфіденційності, або взагалі носять відкритий характер а отже, можуть бути 

вирішенні онлайн способом. 

Що стосується питання унікальних запитів, то зазначена проблема в 

аспекті розвитку платформ все більше лежить у психологічній площині. Як 

показує практика, найчастіше за вирішенням унікальних питань звертаються 

або за рекомендаціями, або до загальновідомих експертів [2].  

Отже, питання розвитку цифрової юриспруденції у формі ботів та 

«юридичних бірж» наразі є досить актуальним. Ці послуги, що частково 

“мігрували” в цифрову площину працюють та приносять прибуток і що головне 

полегшують працю, як юристам, так і швидке вирішення проблем замовникам 

юридичних послуг, однак все ж таки підстраховувати таких онлайн-помічників 

повинні реальні юристи. 
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Багаторічний світовий досвід правоохоронної діяльності в демократичних 

країнах засвідчує, що одним із найважливіших інструментів забезпечення 

безпеки в громадах є побудова сталих партнерських відносин між поліцією та 

населенням. Безперечно, ефективна робота правоохоронної системи є однією з 

основ успішного вирішення виникаючих у суспільстві проблем.  

Сьогодні існує багато поглядів на питання оцінки роботи органів поліції. 

Для наукового співтовариства, для практиків, і навіть для пересічних громадян 

важливим і вкрай актуальним є питання критеріїв оцінки, тобто яка ж саме  

система емпіричних індикаторів дозволяє дати комплексну оцінку довіри 

поліції  із боку суспільства.  

Довіра до органів поліції є важливою характеристикою суспільних 
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